
REVISÃO DE GEOMETRIA PARA O ENEM 
 
1. (ENEM 2014) Uma lata de tinta, com a forma de um paralelepípedo retangular reto, tem as dimensões, em 
centímetros, mostradas na figura. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Será produzida uma nova lata, com os mesmos formato e volume, de tal modo que as dimensões de sua base 
sejam 25% maiores que as da lata atual. Para obter a altua da nova lata, em quantos porcento deve ser reduzida 
a altura da lata atual ? 
 
2. (ENEM 2014) Um fazendeiro tem um depósito para armazenar leite formado por duas partes cúbicas que se 
comunicam, como indica a figura. A aresta da parte cúbica de baixo tem medida igual ao dobro da aresta da 
parte cúbica de cima. A torneira utilizada para encher o depósito tem vazão constante e levou 8 minutos para 
encher metade da parte de baixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quantos minutos esta torneira levará para encher completamente o restante do depósito? 
 
3. (ENEM 2013) O dono de um sítio pretende colocar uma haste de sustentação para melhor firmar dois postes 
de comprimentos iguais a 6 m e 4 m. A figura representa a situação real na qual os postes são descritos pelos 
segmentos AC e BD e a haste é representada pelo segmento EF, todos perpendiculares ao solo, que é indicado 
pelo segmento de reta AB. Os segmentos AD e BC representam cabos de aço que serão instalados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Qual deve ser o comprimento da haste EF? 
 
4. (ENEM 2013) Em um sistema de dutos, três canos iguais, de raio externo 30 cm, são soldados entre si e 
colocados dentro de um cano de raio maior, cuja medida vale R. Para posterioremente ter fácil manutenção, é 
necessário haver uma distância de 10 cm entre os canos soldados e o cano de raio maior. Essa distância é 
garantida por um espaçador de metal, conforme a figura: 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aproximando 3 como 1.7, qual é o valor de R, em centímetros ? 
 
5. (FUVEST 2011) Na figura, o triângulo ABC é equilátero de lado 1, e ACDE, AFGB e BHIC são quadrados. 
Quanto vale a área do polígono DEFGHI  ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. (UNESP 2013) Para confeccionar um porta-joias a partir de um cubo maciço e homogêneo de madeira com 
10 cm de aresta, um marceneiro dividiu o cubo ao meio, paralelamente às duas faces horizontais. De cada 
paralelepípedo resultante extraiu uma semiesfera de 4 cm de raio, de modo que seus centros ficassem 
localizados no cruzamento das diagonais da face de corte, conforme mostra a sequência de figuras. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sabendo que a densidade da madeira utilizada na confecção do porta-joias era de 0,85 g/cm! e admitindo π ≅ 3, 
qual será a massa do porta-joias, em gramas? 
 


